

# 机动车“油改气”全面叫停

本报阿克苏讯(记者 杨硕 通讯员 冯志怡)7月27日,记者从地区公安局交警支队了解到,即日起,全面停办机动车“油改气”备案,且在机动车登记系统中无法变更机动车燃油种类信息。

近年来,燃气汽车发展迅猛,在减少汽车尾气排放、实现汽车能源多元化方面发挥了重要作用。在燃气汽车初级发展阶段,部分地区为推动燃气汽车的发展,探索

将在用燃油机动车改装成为燃油燃气两用燃料机动车或燃气单燃料机动车等。但由于在用机动车“油改气”不符合《中华人民共和国道路交通安全法》和车辆生产企业及产品公告的相关规定、监管制度不完善、改装企业能力参差不齐、在用机动车“油改气”使用的车辆燃气专用装置缺少有效的质量保障及检测等原因,无法保证“油改气”车辆的安全性能及合法使用,各地“油改气”车

辆事故时有发生。

按照《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条“任何单位不得拼装机动车或者擅自改变机动车登记的结构、构造或者特征”之规定,地区全面停办机动车“油改气”备案,且在机动车登记系统中无法变更机动车燃油种类信息。另外,根据行业主管的规定,车用气瓶改装企业应由市场监督管理部门管辖,已安装的车用气瓶用至报

废为止,其间由市场监督管理部门定期对气瓶进行监督检查。

据介绍,凡是在今年6月1日后改装的机动车,一律不予办理“油改气”备案,并且要求各检测站对“油改气”未备案的车辆不予审验通过。同时,对2021年6月1日前已办理的“油改气”车辆,仍然按照原规定执行车辆审验程序,直至改装气瓶的使用达到规定期限后,未拆解气瓶的车辆不予审验通过。

电动车共计270辆,其他共享电动车正在陆续办理上牌登记。

陕西大唐公共出行智能交通科技有限公司阿克苏地区负责人严志新说:“共享电动车有了号牌后进一步规范了市区交通秩序,有效减少了共享电动车私下乱投乱放现象的发生。希望市民能够增强文明交通意识,做到不乱停乱放,单人骑行,守法驾驶。”

本报阿克苏讯(记者 陈露露 通讯员 刘兴江)目前,地区已进入主汛期。7月26日,地区应急管理局发布汛期安全提示,提醒广大市民要密切关注气象信息和天气变化,增强安全防范意识,提高避险自救能力,提前应对暴雨等极端天气。

市民应关注天气预报和暴雨预警信息,不贸然外出活动,提前做好防范应对和避险准备。遇到暴雨时,就近寻找安全区域或建筑物暂时避雨,不要在涵洞、立交桥、低洼地区、危险墙体、树木下避雨,不要进入地下停车场、地铁、过街隧道、地下人防工程、地下商业街等地下公共设施。要注意远离用电设备,避免因设备漏电引发危险。要注意防汛安全警示标志,行人和车辆不在积水中盲目通行,行走时尽量贴近建筑物,不靠近有漩涡的地方,防止跌入缺失并盖的深井、地坑等危险区域。家中要常备手电、收音机、哨子、救生圈等防护用品。

暴雨时,市民应尽量避免驾车外出。如行驶途中遇到暴雨,应低速缓慢行驶,及时打开雨刮器、警示灯、防雾灯。保持足够的安全距离,变道时多观察,注意路面积水及井盖是否移位或缺失。必要时,应选择地势较高处停车避险。切忌冒险涉水,水深未知路段应下车探察或绕行,不可盲目强行通过。车辆被水淹后不要试图启动,当汽车外积水进一步加深时,要及时逃离。

遇到山洪时,市民一定要保持冷静,迅速判断周边环境,尽快向山上或较高地方转移。如一时躲避不了,应选择相对安全的地方避洪。山洪暴发时,不要沿着行洪道方向跑,而要向两侧快速躲避,千万不要轻易涉水过河。被山洪困在山中时,应及时与当地防汛部门取得联系,寻求救援。

一旦室外积水漫进屋内,市民应及时切断电源,防止触电伤人。本着“就近、就高、迅速、有序、安全、先人后物”的原则,向山坡、高地、楼房、避洪台等地转移,紧急情况下可爬上屋顶、大树等高的地方暂避。如洪水继续上涨,可充分利用木盆、木材、大块泡沫塑料等能漂浮在水面上的物品自制救生器材逃生,切忌独自游泳转移。

## 地区应急管理局发布汛期安全提示 增强安全防范意识 提高避险自救能力

本报阿克苏讯(记者 郭爱成)7月25日,阿克苏市供销社、红十字会驻红旗坡片区管委会解放碑社区工作队邀请一师医院眼科专家为居民进行眼部健康检查,并开展眼部健康知识讲座。

社区居民吐拉洪·麦提提说:“通过参加今天的讲座,我学到了不少眼部健康保健知识,今后会科学用眼护眼。”

据悉,该工作队把开展“我为群众办实事”实践活动作为精神文明建设的重点工作来抓,将常态化开展此类活动,为居民健康保驾护航。

## 眼科专家进社区 护航居民眼健康

本报阿克苏讯(记者 郭爱成)7月25日,阿克苏市供销社、红十字会驻红旗坡片区管委会解放碑社区工作队邀请一师医院眼科专家为居民进行眼部健康检查,并开展眼部健康知识讲座。

社区居民吐拉洪·麦提提说:“通过参加今天的讲座,我学到了不少眼部健康保健知识,今后会科学用眼护眼。”

据悉,该工作队把开展“我为群众办实事”实践活动作为精神文明建设的重点工作来抓,将常态化开展此类活动,为居民健康保驾护航。

## 共享电动车实现上牌上路

本报阿克苏讯(记者 谭雪梅)7月26日,记者在阿克苏市幸福南路看到,上了牌照的共享电动车整齐地摆放在停车区,市民有序扫码骑车,形成了一道亮丽的风景线。

自去年11月唐·大唐出行共享电动车亮相阿克苏街头以来,很大程度上满足了市民便捷出行的需求,为促进绿色出行发挥了

积极作用。然而共享电动车没有车牌,给车辆管理带来很大不便。7月11日,唐·大唐出行负责单位将共享电动车送往检验中心进行检测并办理上牌登记。首批上牌共享



## 学乐器 度假期

7月23日,沙雅县少年宫葫芦丝培训班的学员们在学习葫芦丝。假期以来,沙雅县少年宫开设了各种乐器器培训班,丰富孩子们的假期生活。 记者 艾尼瓦江·依明 摄

## 地区检查地图市场 增强国家版图意识

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 王洪强)7月26日,记者从地区自然资源局获悉,6月至7月,该局对全地区地图销售企业、地图展示场所开展检查,进一步规范了地图市场秩序,促进地图市场健康有序发展,增强全社会国家版图意识。

检查过程中,执法人员通过实地检

查、现场记录、拍照取证等方式,对地图衍生产品进行了全面检查,对非法地图、错绘漏绘等信息仔细核查。同时,积极向经营者宣传国家版图知识及地图管理方面的政策法规,要求经营者规范进货渠道,学会识别“问题地图”。此次检查共计检查地图产品120余种900多幅、地球仪80个,下架“问

题地图”60幅。

地区自然资源局地理信息科科长回静表示,通过此次专项检查,提升了经营者国家版图意识,对促进地区地图市场健康和有序发展、维护地图市场秩序起到了积极作用。今后,将继续加强对地图市场的日常监管工作,坚持地图市场常态化、制度化、规范化管理。



互动

## 新注册企业如何参加工伤保险?

【读者反映】刘女士打进本报新闻热线2142110咨询:近日我注册了一家企业,请问如何参加工伤保险?

【记者出击】记者赵霞核实地:“我对新注册企业如何参加工伤保险一无所知,要去哪里办理?其他保险需要一起办理吗?”7月27日,刘女士询问。

【部门回复】地区社保中心征缴科科长李彦彦介绍:用人单位应当自成立之日起三十日内,向地区社会保险经办机构申请办理参保登记。用人单位依法参加工伤保险时,社会保险经办机构

为其办理工伤保险参保登记,工伤保险与养老保险、失业保险同步办理。依据《工伤保险条例》第二条,企业、社会团体、民办非企业、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户应当依照本条例规定参加工伤保险。企业工伤比例按照营业执照中的所属行业进行分类,共8个类型,分别为0.16%、0.32%、0.56%、0.72%、0.88%、1.04%、1.28%、1.52%。

李彦彦说,建筑施工企业可以根据《部分行业企业工伤保险费缴纳办法》

第三条,实行以建筑施工项目为单位,按照项目工程中标合同总造价乘以0.1%来缴纳工伤保险,在社保机构备案人员可享受工伤保险。建设单位追加工程投资的,施工总承包单位应在确定追加投资后的30内一次性缴纳工伤保险费。按照建安项目参保的企业,实行参保工人实名制管理,各县(市)采取窗口申报备案和新疆社会保险信息三版网厅系统自行申报备案相结合的方式,项目施工人员参保备案“最多跑一趟”。

(记者邮箱:791237927@qq.com)

## 工伤职工如何申请劳动能力伤残等级鉴定?

【读者反映】王先生打进本报新闻热线2142110咨询:我在上班期间不慎受伤,需要申请劳动能力伤残等级鉴定,但对此不熟悉。

【记者出击】记者赵霞核实地:7月26日,王先生告诉记者,他在地区一家建筑企业上班,在工作期间因不慎从楼梯滑落受伤。“现在已经认定为工伤,单位要求我提供劳动能力伤残等级鉴定,请问如何申请劳动能力伤残等级鉴定?”王先生询问。

【部门回复】地区人社局劳动能力鉴定科副科长王新介绍:工伤职工发生工伤后,应及时向当地社会保险行政部门申请工伤认定,待工伤认定作

出之后方可申请劳动能力伤残等级鉴定。需要进一步说明的是,用人单位对社会保险行政部门作出的工伤认定认可的,用人单位或工伤职工可随时申请劳动能力伤残等级鉴定;用人单位对社会保险行政部门作出的工伤认定不认可的,需要6个月的行政诉讼期满后,工伤职工方可提出劳动能力伤残等级鉴定申请。

王新说,用人单位或工伤职工应按照属地原则申请劳动能力伤残等级鉴定,须提供工伤职工劳动能力鉴定申请表1份、有效的诊断证明、按照医疗机构病历管理有关规定复印或者复制的检查、检查报告等完整病历材料以及工

职的居民身份证或者社会保障卡等其他有效身份证明原件。劳动能力鉴定委员会办公室自收到工伤职工劳动能力伤残等级鉴定申请之日起5个工作日内一次性书面告知申请人需要补正的全部材料,并在申请之日起60日内作出劳动能力伤残等级鉴定结论。伤情复杂,涉及医疗卫生专业较多的,作出劳动能力鉴定结论的期限可以延长30日。伤情有变化的,一年后可以申请复查鉴定。对鉴定结论不服的,可在收到鉴定结论书15日内向自治区劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定,自治区劳动能力鉴定委员会做出的结论为最终结论。工伤职工可根据伤残等级申请一次性伤残补助金、医疗补助金、就业补助金等相关补助。(记者邮箱:791237927@qq.com)

## 美好生活·民法典相伴

丈夫突发疾病死亡,妻子如何拿到丈夫在银行的存款?没有书面协议,仅凭口头合同如何追偿债务?拜城县人民检察院驻察尔齐镇吾斯塘布依村工作队利用民法典知识,帮助村民排忧解难。

### 案例1 妻子如何继承丈夫的存款?

阿依夏木·沙依木是吾斯塘布依村农民,2019年8月,她的丈夫突发疾病去世,她想去银行取出丈夫的存款,但不知道丈夫银行卡的密码,拿着结婚证等证件去银行取钱遭到拒绝,于是向工作队求助。

工作队了解到阿依夏木·沙依木只有一个女儿在阿克苏,与她取得联系,她表示不要父亲的遗产,全部由母亲继承。工作队帮阿依夏木·沙依木就遗产继承进行了公证,并帮她收集了其他遗



## 绿茵场上展风采

7月26日,以“全民健身·健康中国”为主题的全国县域社会足球赛事活动暨乌什县足球比赛拉开帷幕,共15支代表队、170名运动员参赛,将在6天内展开36场激烈对决,为足球爱好者带来一场足球盛宴。 通讯员 外力·克依木 摄